

Subscription
 En la capital. 450 ptas. trimestre.
 Fuera de la capital. 5 » semestre.
 Extranjero. 15 » semestre.
 Idem un año. 30 » semestre.
 Todo pago se entiende por adelantado
 Redacción y Admon. plaza de S. Francisco, 6.

LA LUCHA

Quantitas
 En la 1.ª página, 1 pta. línea.—En la 2.ª, 75 céntos.—En la 3.ª, 50 céntos.—En la 4.ª, 25 céntos. y a los suscriptores 12.—El importe del timbre a cargo del anunciante.—Comunicados y remitidos desde 1 a 5 ptas. línea, a juicio de la Administración.—Corresponsal en París, A. Lorette y C.ª, 61, rue Caumartin.

AÑO XXXII Se publica todos los días excepto los siguientes a festivos, **GERONA, DOMINGO 23 DE FEBRERO DE 1902** NÚMEROS SUELTOS 25 CÉNTOS. **N.º 7.592**

JUICIOS DE FUERA

Los tristísimos sucesos que se vienen desarrollando en Barcelona, han repercutido fuera de España y la prensa extranjera se ocupa de nosotros en términos que nos deprimen y constituyen una amenaza.

No somos pesimistas de criterio cerrado; tenemos mucha fé en los sentimientos del pueblo español; abrigamos la esperanza de que los elementos que de fuera nos perturbaban serán de sobras conocidos por sus intenciones y mala fé y arrojados de nuestro lado con verdadera indignación; pero a pesar de ello, lo que es, es, y lo que es no puede ocultarse.

Hé aquí lo que á el *Heraldo de Madrid* dicen de París.

La prensa de París, unánime, juzga excepcionalmente grave la situación de Barcelona, no sólo por el presente, sino también por el porvenir que, según *L'Aurore*, será la revolución de los trabajadores y no la de los políticos republicanos.

L'Eclair dice que los trabajadores españoles se organizan secretamente para una huelga general, respondiendo á un trabajo subterráneo y á un mandato salido de Londres.

L'Eclair, que publica el retrato de don Jaime de Borbón, con grandes elogios al príncipe y al soldado, advierte al Gobierno español que se halla amenazado de dos peligros igualmente terribles: la revolución obrera y la insurrección carlista, y que debe prevenirse contra ambos.

La huelga de Barcelona es un acontecimiento europeo, que atrae la atención general y los comentarios de todos los periódicos.

Comparando Barcelona con Trieste, *Le Journal* dice que debe constituir una gran advertencia para los gobiernos en general.

Le Figaro, casi defendiendo las reivindicaciones de los obreros, desea que la represión no rebase los límites necesarios, para evitar fatales consecuencias y represalias.

La prensa avanzada vé en el actual movimiento los prolegómenos de la revolución social europea, y *L'Aurore* advierte que vale más pecar por el exceso de pasiones desbordantes en Barcelona que por la mortal atonía que demostraba España.

Me consta, por confesión de anarquistas bien enterados, que la actual huelga es uno de los ensayos que se preparan, é insisto, también por mi parte, en que se está incubando un movimiento carlista que estallará en Madrid, según mis informes.—*Bona-foua*.

Como habla la gente de la capital de Francia, hablan las que habitan en el resto de Europa, teniéndonos como un pueblo adaptable á todas las nerviosidades; fácil de entusiasmar y por su natural nobleza, condecible á todo género de extravagancias, si bien ignoran que cuando abre los ojos á la luz de la realidad y se persuade de que es juguete de bastardas pasiones, sabe hacer justicia en la persona ó personas que lo han engañado.

Ello no obsta para que lamentemos con toda nuestra alma esa serie de sucesos á cual más gravísimos que se han desarrollado en Barcelona y amenazan propagarse si pronto no viene una represión dura que haga escarmentar para mucho tiempo y menos obsta para que deseemos un Gobierno fuerte y vigoroso de prestigio, para que infunda confianza á las clases productoras y á la sociedad en general y de entereza para que los discolos y los malvados teman lo que hoy no temen, el castigo á sus iniquidades.

El lector sabe como opinamos en estas materias y en LA LUCHA queda bien con signado; somos enemigos de toda licencia y abuso, ya proceda de arriba ó ya arranque de abajo; nuestro amor á la Patria no lo cambiamos por nada del mundo y ese amor nos inspira é inculca el convencimiento de que la ley sea una verdad; que mala ó buena impere; que se atajen todos los abusos desde que se inician suceda lo que quiera y se diga lo que en ganas venga, porque como dice el apotegma latino *salus populi suprema lex est* y la salud del pueblo no consiste en dar garantías para que se extralimiten y abusen y promuevan escándalos, lo que bajo ningún concepto constituyen lo que verdaderamente es el pueblo.

Tiene razón Bonafoux; aquí empujan anarquistas, socialistas, libertarios ó como se llamen; aquí empujan cuantos no andan conformes con el actual régimen y ya que no tienen esos elementos patriotismo para obrar como la nación reclama; ya que se sigue el camino de las locuras, cúmplase también el refrán antiguo de «el loco por la pena es cuerdo» y dejémos de suministrar á naciones que no están preparadas para el caso, elementos que no pueden digerir manjares de segura indigestión, principios que no pueden comprender, porque hay que repetirlos una y mil veces, nuestro pueblo es muy bueno, pero muy ignorante y esa ignorancia que lo lanza en brazos ajenos, hace que muchas veces parezca malo, cuando lo que determina es seguir á cuantos cree que de buena fé lo quieren favorecer.

Aquí falta, ante todo, Gobierno que sepa emplear la prudencia siempre y la energía cuando sea necesario; aquí falta más generosidad y menos egoísmo en las clases directoras; aquí falta mucha sinceridad y gran dosis de generosidad práctica; aquí falta mucho temor á Dios y mucha libertad verdadera sin utopías y abusos; aquí faltan muchas cosas que hay que reintegrar á toda costa, dejándonos de sociedades resistentes, de *meetings* escandalosos y orígenes de esos tumultos y de esas huelgas en las que sin ventaja de nadie, todos se arruinan mientras no falta quienes viven de ese río revuelto, en tanto sucumbe el pobre que quiere trabajar para alimentar á su familia.

No extrañamos que los juicios de fuera sean pesimistas.
 Se impone la necesidad de modificarlos.

DE TODAS PARTES

El Sur de Africa en 1950

El Journal ha preguntado á muchos ingleses y americanos ilustres cual creen que será probablemente el estado social del Africa del Sur en 1950 y cual entienden que debiera ser en un porvenir ideal.

Mark Twain, el admirable escritor americano que desde el principio de la guerra ha hecho vigorosa campaña á favor de los boers, dice: «Supongo que dentro de cincuenta años las minas del Rand estarán agotadas; Johannesburgo se habrá convertido en una lardá salvaje; nadie más que los boers vivirán en el Transvaal y en el Orange; el Cabo y el Natal serán todavía prósperas colonias británicas; el resto del Africa será tan estéril como hoy, é Inglaterra habrá vuelto á la razón, á las viejas tradiciones de honor y tornará á emprender su camino glorioso hácia el progreso, no interrumpido más que dos veces en ocho siglos.»

En cuanto á lo que debe ser el Africa del Sur, el gran humorista confía el ideal á los propios habitantes del Africa.—«Yo no concibo nunca—dice—para los pueblos extranjeros más ideal que el que ellos mismos quieran elegir.»

William J. Bryan, el jefe del partido democrático en los Estados Unidos, no quiere arriesgar profecías. Simpatiza con los boers y cree que conseguirán un tratado de paz que les permitirá gobernarse por si mismos.
 Edison: «Qué sería el Africa del Sur en

1950 si mi ideal pudiera realizarse? Una república inglesa con leyes inglesas y con una población universal salida de todas las naciones del mundo, como la que existe en América.»

Sir John Lublock, el célebre autor de «La alegría de vivir», cree que los boers acabarán por enterarse de que sus jefes los han engañado y de que el «self government» inglés es ventajoso y entonces serán tan fieles á Inglaterra como la India, Australia y el Canada. «No ha perdido con los años su encantador optimismo el filósofo inglés!»

Un gran sociólogo, Mr. Bodley, contesta con una frase tan concisa como amarga: «Los aterradores progresos de la civilización me han hecho perder casi todos mis ideales.»

Por último, el obispo de Durham, que tiene asiento en la Camara de los lores, cree que el final de la lucha será el establecimiento de la soberanía inglesa en el Africa del Sur.» Esto, hablando con toda la reverencia debida á la suprema voluntad de Dios.» Si la suprema voluntad no se inclina—como esperan los boers—en contra de Inglaterra, dentro de cincuenta años el Africa del Sur vivirá tan feliz como el Canada.

Bocadillos

No hay medio de echar á broma lo que nos está pasando, y después de leer la prensa, que hace decaer el ánimo al saber que tienen todos los ánimos exaltados, decimos cristianamente:

—¡Dios nos coja confesados!
 En Barcelona las cosas siguen en el mismo estado, que es el estado de guerra, por desgracia, en este caso.

En Valencia y en Sevilla, pero lo dicen los hombres, que es lo grave del vocablo.

En Zaragoza y en Reus, en la Línea y San Fernando, huelgan obreros á cientos, y huelgan los comentaristas.

En medio de esta anarquía, de este horrible *maremagnum*, tenemos solo un consuelo: que el Congreso y el Senado suspenderán sus sesiones, y podrán los diputados ir á Lardy más tranquilos á disfrutar de los platos con que el presidente obsequia á nuestros padres simpáticos.

Por cierto que el presidente hizo un punzante epigrama al hablar un diputado de la paja y la cebada que no comen los caballos, aunque el Estado la paga.

—No se ofendan los señores diputados (con cachaza dijo el burlón presidente); no hay aquí alusión velada: Si esos caballos no comen es porque no tienen gana.

—Y todavía soltaron los hombres la carcajada!

Dice un periódico que solamente en Roma hay mas de 30.000 condecorados con órdenes pontificias.
 El saludo será allí gracioso.
 —Caballero, si lo sois.
 —¿Es que en duda lo poneis?
 —¡Qué! ¿condecorado estais?
 —Ni un momento lo dudeis.

En este momento tienen crisis en Italia, por que el ministro Guisso prefiere dimitir á firmar el decreto de ley para el divorcio.

Si ese ministro es soltero cuando se llegue á casar, así llegará á exclamar:
 —¡He sido un gran majadero!
 ¡Dimitir por no firmar!

Y si por desgracia impia disfruta dulce consorcio, ha de decir algun dia;
 —¿Por qué yo no firmaría esa ley sobre el divorcio?

En el barrio de Westminster, de Londres, se ha formado una sociedad culinaria para repartir á domicilio en automóviles, la comida diaria.

Y por tres francos setenta y cinco, los automóviles á domicilio llevan la sopa, seis platos, vinos, y un té imitando del orden chino.

Y el que lo guía vocea á gritos aquel que quiera sanos principios, al automóvil llame solícito porque en el auto lo movilizo.

Un critico dice, hablando de una tiple: «La partitura de la (aquí el título de la obra) está en el quinto cielo—frase de una madre de tiple, de tiple que no tiene voz.

Siempre con los criticos se aprende algo nuevo: ¿Tiples que no cantan y sin voz? Pues eso se llama ser mudas pero tiple... niego.

Luego partituras en el quinto cielo puede de que hay otras que están en tercero, y otras en el cuarto, y otras en el quinto, y otras en el sexto.

Un rico norteamericano de San Luis, ha sido victima de su ostentación de alhajas valiosas.

Todos los dias iba á bañarse y á tomar el *massage* que le daba un corpulento negro, que un dia, cegado por la codicia, le dió un martillazo en la cabeza por robarle una sortija que valia 20.000 francos.

Esos son peligros á los que no estamos expuestos los pobres que al tomar el baño tenemos el traje mas dnro y barato de ricos y pobres de negros y blancos; pero que no excita sentimientos malos, porque aunque produce al lucirlo escándalo, por demasiado ingenuo y por harto franco, no vale uno de estos que el americano llevaba en su anillo como solitario.

REVISTA PARIENSE

Desenlace de una actualidad.—Mas nariz.—La cirugía y el cinematógrafo.—París engalanado.—Las sociedades de Bellas Artes.—Iniciativa particular.—Tea de juicio.—Confetti venenoso.

La triste actualidad que ha tenido pendiente la atención de los parisienses en estos últimos dias, ha tenido un fatal desenlace: Rodica y Doodica, las dos hermanas asiáticas unidas por la cadera, que solo habian interesado á París como un fenómeno raro, monstro de barracon de feria, se hicieron populares desde que fueron trasladadas al Hospital, para efectuar la operación que habia de separar lo que la Naturaleza habia unido y que la muerte

separó más con el funesto fin de Doodica. Los periódicos daban partes detalladas del estado de las dos desgraciadas enfermas, como si se tratara de dos princesas herederas; comerciantes y modistas acudían al diario para regalarles juguetes y vestidos, y el mismo público que pretextaba de la explotación de las dos hermanitas que produjo la infección tuberculosa censuraba al doctor Doyen, por que se había opuesto á que el cinematógrafo perpetuaba la operación quirúrgica.

En un principio había pedido el cinematógrafo, «para tener un recuerdo gráfico», la madre adoptiva y explotadora de las dos desheredadas, y en París se aplaudía ingenuamente la cariñosa idea, á la cual el doctor Doyen se opuso terminantemente ¿Por qué? Por que el doctor tenía *mas naris* que todos los parisienses.

—Cierito, dijo, que yo podría tener vistas cinematográficas que me harían conocer de todo el mundo, como las de las operaciones á Sarah Bernard y de Julette Guillerit; pero eso, además de ser una profanación científica, de la que tambien se debe protexar en nombre de la moral, sería en este caso imperdonable que yo lo hiciera. ¿No se os alcanza por qué? Las dos hermanas, una vez separadas no pueden ser exhibidas como fenómeno; además, Doodica, es muy posible que se muera, no obstante su aparente buen estado, y entonces, á falta de otro espectáculo, tendría gran éxito y grandes rendimientos para Barnum la presentación del cinematógrafo.

Tal como lo había pensado Doyen hubiera ocurrido, despues de la muerte de Doodica, y el incauto París hubiera sido engañado por un empresario que sabe más que todos. Claro que si los parisienses hubieran adivinado la segunda intención, se hubieran indignado como se indignan con el ministro de Hacienda, que quiere recabar para su departamento la explotación de la exposición anual de los Artistas franceses. Esta innovación hará que no encuentren director de Bellas Artes que á ella se preste, puesto que M. Cairllanx renuncia á ser testafarro, y el nuevo director Bouguerean, lleva la idea de emanciparse del Estado, pedir precio de alquiler del Gran Palacio y trabajar para la unión de las dos sociedades que en Francia se venían haciendo mútua guerra: la Nacional y la del Salón. De no conseguirlo, la Exposición anual de París no se celebrará, pero si como se cree lo consigue, los artistas emancipados presentarán la exposición mas grande que se ha visto.

No hay duda que en un país rico estas iniciativas particulares, en las que juega el amor propio, pueden tener más resultado que los oficiales. Lo prueba el aniversario de Victor Hugo, que á la ceremonia del Panteon solo unirá el desfile de los alumnos de las escuelas en la plaza de los Vosgos, delante del busto del poeta. Pero el escultor Rodin pide 2.500 francos por la ampliación del busto hecho por él, y como al municipio le parece mucho, es posible que no le haya ó sea de guardarropía. En el Hotel de Ville se piensa colocar un grupo escultórico hecho por Barreaux y titulado *La visión del poeta*.

La solemne coronación de este grupo por «la musa obrera» ya no es idea oficial; y de permitirlo el gobierno, será el número más digno de la musa de Victor Hugo.

Por ahora está puesto el asunto en tela de juicio, como lo estan dos corsos rojos rechazados por las que los encargaron, á pretexto de que no les sientan bien. Esta si que es verdadera tela de juicio sobre la que los jueces no se atreven á dar dictamen, por que para hacerlo tendrían que ver los puestos, y la moral... Las modistas Mme. Chanvin y Mme. Allart, opinan que el verdadero cuerpo del delito en el cuerpo de las parroquianas.

Los que hayan tira do á montones *confetti* en los pasados Carnavales, sabed esta noticia: En el lago de Bourget y en la ribera de Chanbery en el Leyose, han aparecido multitud de pececillos muertos. Los químicos analizaron el agua y afirman que las substancias colorantes dadas al *confetti* que en gran cantidad fueron al lago y al

rio, son la causa del envenenamiento de los peces.

Conque, cuidado con él... para otro año. *Mutis.*

Paris 19 de febrero de 1902.

RECAUDACION Y PAGOS EN 1901

La intervención general de la Administración del Estado ha publicado el relativo á la recaudación obtenida y á los pagos hechos en el ejercicio de 1901 por cuenta del mismo y de los cerrados.

Según los datos oficiales, han ingresado en el Tesoro por las diversas secciones del presupuesto 933.147.725,84 pesetas, de las cuales corresponden á donativos y contribuciones directas 366.291.618,63 pesetas, á contribuciones indirectas 362.811.571,63, á monopolios y servicios explotados por la Administración 164.471.890,52, á propiedades y derechos del Estado 19.391.590,71, por rentas y por ventas 3.634.068,50 y á recursos ordinarios del Tesoro pesetas 16.556.085,85.

No entran en las cantidades anteriores las recaudadas por resultados de ejercicios cerrados, que ascienden á 61.998.214,07 pesetas, y que, con el total anterior dan para los ingresos la suma de 995.145.939,91 pesetas.

Los pagos que aparecen verificados por el presupuesto ordinario, importan pesetas 958.680.033,29, de las cuales 906.621.411,33 corresponden á obligaciones del ejercicio corriente, y 52.058.621,96 pesetas á resultados de ejercicios cerrados.

Por presupuestos extraordinarios se han gastado 20.677.133,70. Resulta, por consiguiente, que el superavit se ha reducido á lo suma de 15.788.773,62 pesetas, incluyendo en la cuenta de lo invertido lo imputable á tales presupuestos.

Aunque no se haga figurar lo que éstos han importado con los demás gastos del presupuesto ordinario, siempre aparecerá que en el año 1901 hay una notable disminución del superavit con que se liquidó el anterior presupuesto, por el cual se efectuó una recaudación líquida de 966.930.693,65 pesetas, habiéndose efectuado pagos por 878.544.382,85 pesetas.

Aun descontando de los ingresos de dicho ejercicio de 1900 lo recaudado por recargos sobre las contribuciones directas, por una décima sobre la contribución afectada á la propiedad urbana, por dos sobre la industrial, por tres sobre las cédulas personales, por dos sobre los carruajes de lujo, por dos sobre los derechos de consumos y por una más sobre los mismos, y computando al propio tiempo con los pagos líquidos ejecutados los hechos con cargo al presupuesto extraordinario, que ascendieron, no á veinte millones y medio, sino á pesetas 30.754.753,26, resulta que en el presupuesto del señor Villaverde hubo mayor superavit que en el cerrado el día 31 de diciembre último.

Además, conviene no olvidar, para que sea más justo el juicio de comparación de uno y otro presupuesto, que el plan financiero del señor Villaverde no rigió desde principios del año, sino desde el mes de abril.

La mayor diferencia entre lo ingresado y lo gastado en este presupuesto último, es debida principalmente á las excesivas inversiones del último ejercicio, pues mientras en el presupuesto de 1900 los pagos líquidos ejecutados solo ascendieron á pesetas 878.544.372,85, en el presupuesto fenecido ahora han alcanzado la suma de pesetas 958.680.033,29.

Hemos repetido algunas veces que el único modo de consolidar la situación económica que creó el señor Villaverde mediante sus reformas tributarias, administrativas y financieras, había de consistir en la moderación de los gastos y en la cautela y en la desconfianza, parece prevenir dispendios que podían llevarnos al déficit con presteza, en las recaudaciones copiosas.

En éstas no puede buscarse perdurabilidad, y si en los gastos no se pone mano firme, como no se ha puesto, el estado en que hubo de encontrarse nuestro Tesoro á la liquidación del presupuesto de 1900 habrá desaparecido, y volveremos nuevamente al

período del desorden y de la irregularidad en las previsiones financieras.

Los datos publicados por la intervención solo pueden aceptarse como provisionales.

La contribución de inmuebles dejó en las arcas del Tesoro en 1900 161.637.000 pesetas, en números redondos. En 1901 se ha recaudado por este concepto 166.263 pesetas, es decir, ha habido un aumento de 4.626.000 pesetas.

La contribución industrial, que había dado en el ejercicio precedente 40.352.000 pesetas, ha pasado á 42.584 en 1901, y, en cambio, el impuesto de utilidades ha dejado una suma muy superior á la correspondiente al presupuesto de fin de siglo.

En los impuestos de derechos reales, de minas y de cédulas, también han sido muy copiosos los ingresos, pues han superado á los del año anterior en cerca de un millón y medio, más de un millón y 300.000 pesetas, y tres millones y medio, respectivamente.

En la renta de Aduanas ha habido una baja de 2.724.000 pesetas. En el impuesto de consumos el aumento ha ascendido á cerca de tres millones de pesetas.

Los ingresos por Timbre del Estado han importado en 1901 más de diez y medio millones sobre lo que importaron en 1900.

La renta de Tabacos ha disminuido en cerca de 5 millones. En la de Loterías la baja ha sido de 2 millones de pesetas, próximamente.

Por los diversos conceptos, en fin, del presupuesto, se recaudaron en 1900 mas de 943 millones, y en 1901 mas de 994 millones.

Noticias

El diputado á Cortes por Torroella de Montgrí nuestro distinguido amigo señor conde de Serra y Sant-Isle, nos telegrafió ayer desde Madrid, que ha obtenido la aprobación del replanteo del puente sobre el rio Ter, en Verges, y que le ha ofrecido el ministro una inmediata subasta de dichas obras, que se anunciará en breve.

Muy de veras felicitamos al diputado por Torroella, por el feliz éxito en sus importantes gestiones, que recibirá con verdadera satisfacción toda la comarca, así como el distrito que representa.

Como dijimos ayer á nuestros lectores, hoy se celebrará con todo esplendor en la Iglesia del Hospital provincial, la fiesta de San Juan de Dios, celebrándose misas desde las 6 á las 11 de la mañana y oficio solemne á las 10.

A las 5 y media de la tarde, empezará la función con el canto del Rosario, con acompañamiento de orquesta. Ocupará la cátedra del Espíritu Santo el Rdo. don Conrado Dalmau; después del sermón se cantarán los gozos del Santo Fundador de las casas de beneficencia.

El mercado celebrado ayer en esta ciudad, se vió muy animado, debido sin duda al día espléndido que hizo.

Las transacciones que se llevaron á cabo fueron muchas é importantes.

Según el *Boletín Oficial* del viernes último, ha quedado vedado el manto «Dalmau» de San Pol, de La Bisbal, quedando prohibido entrar para pastar, cazar y hacer leña.

Con objeto de facilitar las exigencias del servicio, han sido armados y prestan guardias los músicos del regimiento Infantería de Asia.

Ayer hizo un día muy espléndido, luciendo el sol durante todo el día, viéndose con tal motivo bastante concurridas las afueras de esta ciudad.

Para la próxima semana, están señalados en esta Audiencia provincial, los siguientes juicios por jurados:

Día 24.—Juicio por jurados de la causa precedente del Juzgado de La Bisbal, sobre robo, contra Mariano Coll Colomer.

Abogado defensor, don Juan Viñas; procurador, don Joaquín Mas.

Día 25.—Juicio por jurados de la causa precedente del Juzgado de La Bisbal, sobre malversación, contra Juan Massot y Mateo Morató.

Abogado defensor, don Ignacio Prim; procurador, don Juan Plana; ponente, el señor presidente.

Día 26.—Juicio por jurados de la causa precedente del Juzgado de La Bisbal, sobre falsedad, contra Jacinto Rotllán Aliu y otro.

Abogados defensores, don Ramón María Almeda y don José Baylina; procuradores, don Rafael Misó y don Rafael Corominas.

Día 27.—Juicio por jurados de la causa precedente del Juzgado de La Bisbal, sobre tentativa de parricidio, contra Narciso Fábregas Pujol.

Abogado defensor, don Francisco de P. Massa; procurador, don Daniel Boschmann; ponente, señor Miró.

Día 28.—Juicio por jurados de la causa precedente del Juzgado de La Bisbal, sobre homicidio frustrado contra Francisco Domenech Casadevall.

Abogado defensor, don Joaquín Francescu; procurador, don Juan Ribas.

—Hoy tendrá lugar el segundo ejercicio de los que cada domingo de Cuaresma se celebran en la iglesia de Sagrado Corazón de Jesús.

Comenzará á las tres y media de la tarde.

—La Dirección general de Correos y Telégrafos ha creado un peatón desde Santa Coloma de Farnés á S. Miguel de Cladellas con la retribución anual de 350 pesetas; otro de Hostalrich á Mossanas y San Feliu de Buxallen con el sueldo de 500 pesetas. Además ha dispuesto, tambien que el peatón de Bascara á Vilademuls, cuyo sueldo es de 100 pesetas anuales, sirva además á Terradellas, Orfans, Parets, Gallines y San Marsal y que se le aumente el sueldo á 600 pesetas y que se aumente en 100 pesetas el de 450 que disfruta el peatón de Arbucias á Viladrau y San Vicente de Espinelves.

—Enviamos á nuestro particular amigo el médico don Juan Casadevall el pésame, por la muerte de su hija.

—La distinguida esposa de nuestro amigo el oficial de administración militar don Juan Pedro Hernández, ha dado á luz un niño.

Reciban sus padres del recién nacido nuestra enhorabuena.

—Los funcionarios de esta Audiencia provincial verificaron ayer por la mañana la acostumbrada visita semanal de cárceles.

—Como de costumbre, esta tarde celebrarán bailes en sus respectivos salones, las sociedades «Las Odaliscas», Centro Republicano y «La Unión Gerundense».

—La Reina Regente ha sancionado la ley concediendo la construcción, últimamente aprobada por las Cortes, del ferrocarril que partiendo de Vich irá al Pastoral de Amer.

—Presididos por el teniente coronel de infantería jefe auxiliar de somatenes don Eduardo Fernández, se reunieron ayer en las Casas Consistoriales los cabos y subcabos de este partido.

El jefe auxiliar presentó al señor Puig Marcillo, nombrado recientemente subcabo del partido, el cual dirigió la palabra á los reunidos haciendo historia de lo que es y representa el somatén.

Terminado el acto, una comisión visitó al general gobernador de esta plaza, don Pedro Cornel, ofreciéndose en nombre del somatén del partido en caso de alteración del orden y de que fuese atacada la propiedad.

El general Cornel se muestra muy agradecido á las manifestaciones hechas por la comisión.

—Parte semanal de precios y productos agrícolas en esta ciudad:

Trigo de 22'50 á 21'00 pesetas los 100 litros.—Cebada, de 14'00 á 13'00.—Centeno, de 19'50 á 00'00.—Avena de 10'00 á 0'00.—Maiz, de 15'50 á 00'00.—Judías de 35'00 á 32'00.—Habas, de 17'00 á 16'00.—Garbanzos, de 52'00 á 35'00.—Arroz, de 60'00 á 42'00 quintal métrico.—Paja, de 7'00 á 00'00.—Heno, de 0'00 á 00'00.—Patacas, de 13'00 á 12'00.—Vino, de 24'00 á 22'00 pesetas hectolitro.—Aguardiente de 80'00 á 60'00.—Aceite, de 75'00 á 65'00.—Mantequilla, de 2'50 á 0'00 kilogramo.—Ganado vacuno, de 400 á 300 pesetas por cabeza.—Bovino, de 500 á 400.

Los vinos de mesa de la marca Pedro Domecq son los preferidos por su calidad y precio. El que haya de confiar cualesquiera representaciones, encargar la gestión de asuntos en las oficinas públicas ó autorizar á quien le cobre pensiones ó libramientos de cualquier clase, dirijase á D. JOSE GUMBAU SERRA, Profesor Normal, Agente de Negocios matriculado y Habilitado de Clases pasivas. Gerona, Plaza de S. José, 1, Bajos.

COMPROBADO Á DIARIO Para curar la indigestión, lo mismo en los niños que en los adultos, úsese el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Pídense siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra SROMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.



ALMUERZO Arroz con salchichas encarnadas.—Huevos duros con pimientos en lata asados y enacitados.—Colas de carnero estofadas y judías blancas.—Postres. COMIDA Sopa Condé.—Lengua de vaca braseada en salsa picante.—«Soufflé» de patatas.—Riñonada de ternera con setas.—Escarola.—Arroz con leche.—Postres.

Huevos duros con pimientos en lata asados y enacitados.—Cocidos los huevos duros y partidos en cuartos á lo largo, se escurren bien los pimientos extraídos de una lata, que se cortan en tiras y se asan al horno sobre fuego vivo, guardando con ellos los huevos y rociando el plato con aceite refrito y un punto de sal. «Soufflé» de patatas.—Se prepara un puré de patatas que se manipula con dos claras de huevo y una yema bien batida, agregando un poco de manteca de vacas. Se pone el manjar en una fuente que vaya al horno y cuando este tiene fuerza, se mete el puré para que crezca y se abulte. Hay que comerlo recién salido del horno. León Loty. (Prohibida la reproducción).

ESTADA POSTRADA

y expuesta por la bronquitis á toda otra enfermedad

El retrato que hoy presentamos al público es el de una niña que sufrió de una bronquitis grave, con grandes accesos de tos. La carta que sigue es de interés á todos: «Barcelona 30 de Marzo de 1901. Muy Sres. míos: El sorprendente resultado obtenido con el uso de la Emulsión Scott me decidió á comunicarlo á ustedes para su satisfacción, así como para beneficio de otros en igual caso.»



Cecilia Brunon Mi hija Cecilia, de tres años de edad, á consecuencia de un grave ataque de anginas malignas, venía sufriendo de una bronquitis con tos pertinaz que ningún remedio lograba aliviar, y ya no sabíamos qué hacer para sacarla del estado de debilidad y postración en que se hallaba, cuando se nos ocurrió probar la Emulsión Scott. Gracias á la eficacia de este poderoso reconstituyente, en poco tiempo logramos, no tan sólo curarla de la bronquitis y de la tos, sino también á que con ella adquiriera más fuerzas y desarrollo, transformándola en una hermosa niña, como pueden ver por el retrato que les incluyo. Pueden Vdes. contar que no perderé ocasión de recomendar su excelente preparado, y con esta ocasión me ofrezco de Vdes., S. S. EMILIO BRUNON. Consejo de Ciento, 434, pral.

¡Cuán satisfactorio nos es poder afirmar que la Emulsión Scott se halla al alcance de todas las fortunas y todo el mundo puede beneficiar de sus saludables propiedades! Restanos tan sólo advertir al público de desconfiar de ciertas preparaciones inferiores con que se la quiera substituir y que distan tanto de la Emulsión Scott en valor intrínseco, como distan de valor un duro de plata y un duro de plomo. El público debe siempre insistir en que se le venda la legítima Emulsión Scott, la que se reconoce por la etiqueta en el envoltorio de cada frasco, representando un hombre cargando á cuestas un gran bacalao, y con esta precaución se evitarán engaños y se obtendrá lo que se desea. La Emulsión Scott se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Una muestra de prueba, facsimil de nuestros frascos, se enviará gratis á quien la pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

Boletín religioso SANTO DE HOY San Pascasio ob., y Santa Leonor CUARENTA HORAS. Están en el Templo del S. C. de Jesús

CORTE DE MARÍA. Hoy se hace la visita á Nuestra Señora de la Soledad en San Félix.

Ultima hora

Las noticias de nuestro Corresponsal en Barcelona, dicen: que antes de ayer tarde hubo una pequeña alarma en la Rambla sin consecuencias y en el Matadero nuevo y la Bordeta, se cruzaron tiros, que produjeron dos muertos y algunos heridos. Ayer hasta las doce del día, la situación se presentó más bonancible, haciendo prever un próximo desenlace, al menos por lo que se veía. La huelga sigue en pie, aunque principia á desmoronarse, toda vez que en bastantes edificios en construcción se trabajaba, los coches de los tranvías de mulas, iban en buena parte conducidos por empleados de las compañías, en los muelles trabajaban bastantes hombres en la descarga de carbón, cuyos carros conducen el combustible á las estaciones y fábricas custodiados por fuerzas del Ejército. Nuestro Corresponsal ha tenido ocasión de hablar con unos cuantos huelguistas metalúrgicos, quienes le han manifestado lo hartos que están de no trabajar para poder ganar el sustento de sus familias: que esta corriente se extiende y que todo hubiera terminado ya si elementos extraños

no se impusieran con sus intemperancias y acometividades. Son en buen número los que trabajan en algunos talleres á escondidas y según su creencia, el lunes si tienen garantías de seguridad, trabajarán en algunas fábricas de la capital. Tropas se veían pocas ayer mañana por las calles; la calma era mayor que el día anterior y la gente circulaba con mas seguridad y confianza. Se aseguraba que por la tarde se publicaría algun periódico local; pero hasta la hora de cerrar nuestro amigo la carta, no estaba confirmado el rumor. Han llegado nuevas fuerzas, que segun parece, se distribuyen por los pueblos del llano, en los cuales, segun rumores, aunque hay huelga, no se ha vuelto á alterar el orden. Los mercados bien provistos, así como las panaderías: patrullas de infantería y caballería recorren las calles de los ensanches y aunque por la noche se cierran las puertas de las tiendas por precaución, es lo cierto que la ciudad en pocas horas ha adquirido bastante normalidad. Hasta la una menos cuarto, estas son las noticias que nos transmite nuestro Corresponsal y ojalá continúe adelantando la causa del orden hasta el restablecimiento de la normalidad completa.

Imp. LA LUCHA, plaza del Grano, 6, bajos.

OBSEQUIO al PUBLICO

Tenemos el gusto de ofrecerle un precioso cuadro de gran tamaño, de 86 por 115 cms., al que acompaña un libro biográfico, que contiene los datos más culminantes de la Historia de España, titulado

Cuadro sinóptico de los Reyes y Jefes de Estado Español.

Contiene los retratos de los Reyes y Jefes de Estado por orden cronológico, desde Atulfo, primer rey godó, hasta Alfonso XIII y D.ª María Cristina. Al pié de cada retrato va la firma ó sello respectivo desde que los reyes empezaron á usar de algún signo ó autógrafo en sus documentos. Dicho cuadro histórico contiene 108 retratos de tamaño 7 cms. de alto por 6 de ancho y varios otros datos de gran interés. Mmanera que el cuadro resulta una crónica viva de los soberanos españoles. Son los retratos más exactos y parecidos que se han publicado sacado, por distinguidos artistas, de las monedas, medallas y de los cuadros existentes en los Museos de Estado. Bastará fijarse en los de este siglo para buena garantía de los demás. El cuadro sinóptico tiene por orla y ornamento una porción de datos gráficos, curiosos é interesantes, como son: los 49 escudos de las provincias, los 10 escudos regionales, el escudo nacional y el real, 12 coronas heráldicas, 14 cruces honoríficas y las 8 indicaciones de los colores heráldicos. Tales son los datos históricos que contiene, siendo un precioso y claro resumen de nuestra historia, un tratado de gran utilidad para consulta é instrucción, y muy digno para decorar cualquiera de las habitaciones de todas las familias, toda vez que dicha lámina y libro tienden inconscientemente á retener en la memoria los datos históricos que contienen, debiendo á lo agradable y distraído que le hacen los 108 retratos. Las firmas son auténticas, sacadas de antiguos documentos, así como igualmente los escudos, coronas y las grandes cruces honoríficas. El gran cuadro y libro, pueden adquirirse por el precio total de 2 pesetas con 50 céntimos. A los señores de fuera que tenga que mandarse por correo certificado, 3 pesetas, que deberán mandar en libranzas en esta Imprenta, plaza del Grano, 6.

— 10 — —¿Y por eso nos darán cien sextercios? —Yo os los daré por mis propias manos. —¿Tú? —Dispensa, Atilio, pero... —Ya supondréis que soy un comisionado... —Todo puede ser; mas... —Repito que yo os lo daré, si me ayudáis en un todo en el asunto. —Y cuándo nos darás los cien sextercios? —Esta misma noche, si tal es vuestra desconfianza. —No es por desconfianza; mas el dinero nunca estorba... y lo mejor es lo mas bueno. —Pues bien: esta noche os daré la mitad y mañana por la mañana la otra mitad. —¡Soy tuyo en todo y por todo! —¡Y yo! —¡Cuenta con todos! —¡Si, si, cuenta con todos! exclamaron á un tiempo los dos restantes. —Es preciso que os dé por menores... —Vengan los cincuenta por ahora... y sea lo que se fuere. —Tened entendido que se trata de una esclava...

— 11 — —Lo mismo dá. —Si ha sido cogida con las armas en la mano... —Es que una esclava, aunque haya sido rendida prisionera, sirviendo en las huestes de Espartaco, puede ser jóven y bella... y tener algun protector... —Eso ya es otra cosa; mas... segun sea el protector y segun los que nos juntemos... —Os doy permiso para que os agrupéis ocho ó diez hombres cada uno, en la inteligencia que serán pagados... á vinte sextercios por cabeza. —¿Segun eso, el negocio parece de difícil ejecución? —No; mas el protector de la esclava es bastante rico... —Nada, nada; lo dicho dicho, y suceda lo que quiera. —¡Si, si! exclamó otro; la plata es lo que hace falta... y si tenemos camorra apretaremos los puños. —¡Eso, eso: la plata! —Os advierto que acaso tendremos que arrebatat la esclava á viva fuerza de la casa en que está oculta...

— 14 — De seis á siete de la mañana empezaron á salir nuestros hombres de las tabernas donde habían pasado la noche y tomar cada cual el puesto que le había sido señalado. Acudió Atilio á los sitios en que estaban sus hombres, pagó religiosamente lo ofrecido y dióles las instrucciones que juzgó convenientes. Quince ó veinte hombres quedaron en la plaza del Foro, diez ó doce fueron á colocarse en cada uno de los mercados mas próximos á ella, una veintena fué á colocarse en las inmediaciones de la casa que habitaba Atisia y otros tantos quedaron encargados de recorrer calles y plazas y denunciar por todas partes la existencia en Roma de la esposa del que tanta sangre romana había vertido. Atilio sentó sus reales frente á la casa que encerraba la víctima cuya sangre ansiaba Metela. Despertóse Roma y multitud de esclavos, libertos y plebeyos de ambos sexos empezaron á transitar por calles y plazas, á leer los letreros que Atilio había mandado poner y á oír la nueva de que la esposa de Espartaco, cogida prisionera en el campo de batalla, estaba oculta en la ciudad, y que no se la cas-

El rabioso dolor de muelas careadas

Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo.

EL AIBAF SERDNA

Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito destruyéndolo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento.

Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que se anuncian, sino que combate y vence en el acto a esos dolores, que parece que van a agotar los horrores del sufrimiento.

De venta en esta capital, farmacia de don Joaquin Coll, Rambla de la Libertad y principales de la ciudad, a 2 pesetas bote.

¡INCREDIBLE VERDAD!

Un anillo para caballero, oro de ley, hermosísimo brillante, 50 pesetas; Idem para... (brillante muy grueso) 100 pesetas; un alfiler para caballero, oro de ley, con espléndido brillante, 25 pesetas; Alfiler idem id. (brillante muy grueso) 50 pesetas; anillo para señoras y señoritas, oro de ley, con hermosísimo brillante; 25 pesetas; un par de pendientes para señoritas, oro de ley, con espléndidos brillantes, 25 pesetas; un par de pendientes para señora, oro de ley, con hermosísimos brillantes, 50 pesetas; Idem para id. (brillantes gruesos) 100 pesetas; un par de pendientes para niñas, (especialidad para verdadero regalo), oro de ley y espléndidos brillantes, 25 pesetas. Oro garantido de ley (18 quilates) y brillantes químicamente perfectos, mas hermosos y de mas valor, por su constante brillantez y esplendor, que los verdaderos. Regalo 5.000 pesetas a quien distinga mis brillantes Alaska de los legítimos. A todo comprador no conforme con el género, se le devolverá inmediatamente el dinero. Enviar la medida de los anillos, tomándola con un hilo alrededor del dedo. Única y verdadera ocasión para gastar bien el dinero en regalos, siendo siempre su valor superior al coste. No se hacen descuentos, no se concede representación, no se envía catálogo, ni dibujos, ni muestras. Envío franco de todo gasto en caja y valores declarados y por correo para toda España e Islas. No se sirve ningún pedido no acompañado de su importe en billetes del Banco de España en carta certificada o valores declarados. Único Representante General Sociedad Oro y Brillantes Am. Alaska.

G. A. BUYAS. CORSO ROMANA, 18, Milán (Italia).

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Esclerosis, etc.
Estáase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en Paris.
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; JARABE, 3 fr.

PILDORAS DE DENHAUT
no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temer el asco ni el estancamiento, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida, que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente aminorado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a empezar cuantas veces sea necesario.

Aprendiz. Se necesita uno.

APRENDIZ Se necesita uno en la Imprenta de este diario.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean: 20 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1.º Diciembre directamente para Port-Saïd, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapore, Ille-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Jappon y Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—Servicio del Norte: éervicio mensual a Veracruz, saliendo de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela, Colombia y el Mediterráneo.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Planas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colombia, Guayana, Comina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para otros puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para Sant Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga por de la línea del Brasil pacífico.

Línea del Brasil-Pacífico.—Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Pauillac, Pasajes, Bilbao, Coruña, Villagarcía de Marín, Vigo, Oporto Lisboa, saliendo de Cádiz directamente para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Valparaíso, admision o pasaje para Buenos Aires; el primero con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda, con trasbordo en Montevideo.

Línea de Canarias.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Diciembre 1900 y de Cádiz el 30 de Enero de 1901 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanager.—Salidas de Cádiz, Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tanager: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Representante en esta provincia, D. JUAN BOXA

PEDRO DOMECCO

Cosechero, Almacanista y Extractor de Vinos Jerez de la Frontera

Casa fundada en 1730.

Autorizada para el uso de las armas reales por Real Orden de 18 de Octubre de 1824.

de aguadiente puro de vino, estilo COGNAC, FINE CHAMPAGNE

MARCAS: Una, Dos y Tres cepas, y Extra.

PEDID ESPECIALMENTE

Cognac de «Pedro Domecq»

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants, exigiendo las etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA y FUNDADOR, con su escudo de armas.

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se reabren en la Imprenta de este diario hasta las 8 de la noche.

13

dos suyos, a quienes, una vez puestos a sus órdenes, mediante la suma de doscientos sextercios cada uno, encargó que a la luz del alba escribiesen al pie de la tribuna de las aringas, en las pilastras de las columnatas del Foro y en las esquinas de algunas calles: *La espada de Espartaco está en Roma.*

A las cinco de la mañana mas de trescientos hombres, libertos los unos y plabeyos los mas, bien cenados y mejor bebidos, ansiaban la luz del dia para acudir a los puestos que se les habia señalado a fin de recibir la cantidad prometida para el momento de dar comienzo al trabajo.

Acaso extrañará alguno que con tanta facilidad y con tan poco dinero encontrase Atilio en tan pocas horas tal número de hombres y de tales condiciones morales; pero la corrupción de Roma era ya mucha en los tiempos a que alcanza nuestra historia y la miseria de algunas clases espantosa, y la miseria y la degradación moral de las clases mas numerosas dan siempre en una población del número de habitantes de la ciudad de Rómulo una gran masa de hombres dispuestos siempre a todo por obtener un puñado de plata.

12

—¡Algo se ha de hacer para ganar cien sextercios!

—No hablemos mas; cuenta con nosotros.

—En ese caso... tomad.

Y sacando varias monedas, contó doscientos cincuenta sextercios y los puso sobre la mesa, diciendo:

—Mañana, a las seis de la misma, en el Foro; a i es daré el resto.

Después llamó al tabernero, pagó cuanto habian demandado sus consocios y, despues de repetirles que llevasen en su compañía a cuantos amigos quisiesen, salió de la *Popinna*.

Media hora despues, a los cinco frumentarios reuniéronse ocho ó diez de los plabeyos y libertos que estaban en las otras mesas, y dos horas mas tarde, quince ó veinte mas de los que habian ido entrando en el resto de la noche.

Atilio, por su parte, recorrió en tanto cinco ó seis establecimientos, hermanos gemelos de la *Taberna de la serpiente*, y en todo recinto gente para la asonada que estaba decidido a promover.

En uno de estos establecimientos halló a dos libertos, escribientes ó copistas, conoci-

11

—Si, si, sepamos.

—¿Con que hay para todos, eh?

—¡Dejarle que hable!

—¿Queréis ganar cien sextercios cada uno?

preguntó Atilio a sus interlocutores.

—¡Eso no se pregunta!

—¿Cien sextercios? ¡pues no es nada!

—Y ¿qué es ello?

—Es un negocio limpio, contestó Atilio, esforzándose por aparecer tranquilo y contento: ¡se trata de enseñar a los magistrados a cumplir su deber!

—Entendámonos. ¿Se va a promover algun alboroto?

—Algo de eso es; mas la justicia... está de nuestra parte.

—Eso es lo de menos; la cuestión es saber...

—Explicados...

—¿Creéis que los prisioneros hechos a Espartaco deban morir? preguntó Atilio a sus oyentes.

—¡Quien lo duda!

—Pues bien, el negocio no es otro que hacer que se cumpla la ley, esto es, que se da muerte a un esclavo que ha caido prisionero nuestro en una de las batallas que hemos perdido contra Espartaco.